

Основные права ребенка, реализуемые в детском саду

Сегодня нам хотелось бы познакомить вас с такой актуальной и важной темой, как защита прав и достоинств ребенка дошкольного возраста, которые реализуются в детском дошкольном учреждении.

Права ребенка дошкольника записаны в Конвенции о правах ребенка, которую подписали страны-участники ООН. Наша страна не стала исключением Правительством Российской Федерации было принято Постановление № 848 от 23 августа 1993 года «О реализации Конвенции ООН о правах ребёнка и Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей». Кроме Конвенции у нас действуют нормативно-правовые акты, защищающие права детей, такие как: «Семейный кодекс» РФ, Закон «Об образовании», Закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации». Мы с вами рассмотрим права детей, которые регулируются данными нормативно-правовыми актами и Конвенцией и могут быть реализованы в дошкольном возрасте.

Ценность дошкольного возраста заключается в том, что в этот период жизни человека формируются и развиваются навыки и способности, которыми мы будем пользоваться всю нашу жизнь. Формируется физическое здоровье и развивается личность человека, тем не менее не стоит забывать прописную истину: дети дошкольного возраста находятся в полной зависимости от взрослых, которые их окружают – родители, воспитатели, учителя, тренеры и так далее, поэтому адекватное физическое и психическое развитие детей полностью зависит от взрослого.

Малыш не сможет быть здоровым, если нарушается его право на физическое развитие, не проявит своих творческих способностей, если мы взрослые не поможем их раскрыть. У ребенка не будет другой возможности прожить счастливое детство, если взрослые окружающие его не будут выполнять свои обязанности по отношению к малышу.

Не стоит так же забывать о том, что ребенок дошкольник имеет еще одно основное право – право на игру! Это право является главным в дошкольном детстве, потому что игра – ведущий вид деятельности малышей. В детском саду на эту деятельность отводится достаточно времени, развиваются и формируются все возможные навыки и способности ребенка.

Детские сады должны реализовать право ребенка на жизнь и здоровье, поэтому дошкольное учреждение обязано обеспечивать защиту жизни и здоровья своих воспитанников. Жестокое обращение не приемлемо в стенах детского сада, так же не стоит забывать, что к «жестокomu обращению» относится не только физическое и сексуальное насилие, а также эмоциональное – прилюдные оскорбления и крики, присваивание кличек транслирующие физические и психические недостатки! Не стоит сбрасывать со счетов право ребенка на полноценное питание, которое он получает в детском саду. Растущий организм требует адекватных продуктов с соблюдением всех норм КБЖУ. Родители в праве поинтересоваться каким образом построен режим питания их ребенка в определённом учреждении.

Родители и законные представители ребенка дошкольника могут проверить насколько соблюдаются права детей в детском саду любым удобным для себя способом. Информация, интересующая родителей, располагается на стендах, на официальном сайте образовательной организации, так же за разъяснением можно обратиться к руководителю ДОО, руководитель обязан откликнуться на запрос родителя согласно порядку информирования.

Каждый родитель обязан знать права ребенка, посещающего дошкольное учреждение, чтобы не допустить их нарушения в стенах детского сада.